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Επίσκεψη φοιτητών του Τμήματος Θεολογίας 
ΕΚΠΑ σε θρησκευτικά και αρχαιολογικά μνημεία 
της Βοιωτίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Χριστιανική και Βυζαντινή 
Αρχαιολογία» του προπτυχιακού κύκλου σπουδών του 
Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., με 
διδάσκουσα την Καθηγήτρια Δέσποινα Μιχάλαγα, 
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία τη Δευτέρα 18 Μαΐου 
2026 εκπαιδευτική επίσκεψη στη Βοιωτία, στην παλαίφατη 
Ιερά Μονή Οσίου Λουκά του εν Στειρίω, στον ιστορικό Ιερό Ναό 
της Παναγίας της Σκριπούς, καθώς και στον αρχαιολογικό 
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χώρο του Ορχομενού.

Η δράση αυτή, μια πρωτοβουλία των Φοιτητριών και των Φοιτητών του Τμήματος 
Θεολογίας, είχε ως πρωταρχικό στόχο τη βιωματική επαφή με σημαντικά 
Βυζαντικά και αρχαιολογικά μνημεία της περιοχής, τη θεολογική περισυλλογή, την 
ιστορική έρευνα, και τη μελέτη της διαχρονικής συνέχειας της ελληνικής 
θρησκευτικής και πολιτισμικής κληρονομιάς.

Στον αρχαιολογικό χώρο του Ορχομενού, επισκεφτήκαμε τον επιβλητικό 
Μυκηναϊκό θολωτό τάφο, γνωστό ως «Θησαυρό του Μινύου». Η επαφή με αυτό το 
μνημείο της πρώιμης ελληνικής ιστορίας προσέφερε μια μοναδική ευκαιρία 
σύγκρισης της αρχαιοελληνικής ταφικής αρχιτεκτονικής με την εξέλιξη της 
χριστιανικής λατρευτικής τέχνης.

Η κορύφωση της εκπαιδευτικής επίσκεψης πραγματοποιήθηκε στο Στείρι, στην 
Ιερά Μονή Οσίου Λουκά, στο μνημείο αυτό παγκόσμιας εμβέλειας της UNESCO.

Εντρυφήσαμε στο μεγαλείο της βυζαντινής ναοδομίας και ψηφιδωτής τέχνης, 



βιώνοντας τη λειτουργική και πνευματική ατμόσφαιρα του μοναστηριακού 
κέντρου.

Η επιτυχία του όλου εγχειρήματος οφείλεται στην υποστήριξη του Τμήματος 
Θεολογίας και στην καθοριστική συνδρομή της Αποστολικής Διακονίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, με αρωγούς τον Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας, 
Καθηγητή Ιωάννη Αντ. Παναγιωτόπουλο, και τον Γενικό Διευθυντή της 
Αποστολικής Διακονίας, Πανιερώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθάγγελο, η 
πατρική μέριμνα του οποίου κατέστησε δυνατή την αίσια και απρόσκοπτη 
υλοποίηση αυτής της εκπαιδευτικής πρωτοβουλίας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλονται στην Ομότιμη Καθηγήτρια του Τμήματος 
Θεολογίας, κ. Ιωάννα Στουφή-Πουλημένου. Η παρουσία της και η επιστημονική της 
καθοδήγηση λειτούργησαν καταλυτικά για την ουσιαστική κατανόηση της 
ταυτότητας και της δυναμικής των μνημείων που επισκεφτήκαμε, προσφέροντας 
στους φοιτητές μια ολοκληρωμένη θεώρηση της συμπόρευσης της ιστορικής και 
αρχαιολογικής επιστήμης με τη θεολογία και τη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας.

Η επιτυχής ολοκλήρωση της φοιτητικής αυτής δράσης παρείχε στους 
συμμετέχοντες ισχυρά ακαδημαϊκά εφόδια και μια βαθιά πνευματική εμπειρία, 
ενισχύοντας τον ρόλο του Τμήματος Θεολογίας ως χώρου έρευνας, πίστης και 
πολιτισμού.












